

“移”路有爱公益项目启动

肝肾移植患儿，最高可获8万元救助金

今日女报/凤网记者 罗雅洁 通讯员 姚家琦

“感谢医护人员救了我女儿的命!感谢好政策!” 1月15日,在湖南省儿童医院普外一科肝胆脾胰移植外科病房,来自衡阳的王女士正在陪着女儿娅娅玩玩具,脸上满是欣慰的笑容。

当天,由湖南省妇联指导和支持,中国银行股份有限公司湖南省分行、湖南省妇女儿童发展基金会以及湖南省儿童医院联合发起的“移”路有爱肝肾移植救助公益项目在湖南省儿童医院正式启动。6岁的女孩娅娅成为第一个享受该公益项目救助的患儿。

器官移植手术是许多终末期器官衰竭患者的最佳治疗方案,也是众多手术治疗中“难度大”“费用高”的代表,高额的经济负担让许多挣扎在生死边缘的困难家庭望而却步。而现在,湖南这些困难家庭迎来了新希望。



“移”路有爱公益项目在长沙启动。

科普 >>

孩子患上乙肝有哪些信号

文/刘琳(湖南省儿童医院肝病内分泌科)

儿童的抵抗力比成年人弱得多,这也是许多疾病容易找上儿童的主要原因。乙肝也不例外。那么,一旦孩子患上乙肝,会出现哪些症状呢? 1.尿液呈浓茶色或淡黄豆黄色。有时渗入土壤后地面仍有黄色痕迹,这是急性肝炎的早期警告。虽然此时没有肝肿胀现象,但如果检查,就会发现转氨酶已经升高。2.大便变白。一直正常的儿童,在食欲不振的同时,大便不成形或腹泻,看起来消化不良,且大便颜色变白,这是由肝脏毛细胆管胆汁沉积引起的,是儿童肝炎不容忽视的早期症状之一。3.关节疼痛。关节疼痛原因不明,关节内无积液,常由肝炎免疫复合物引起,多见于乙型肝炎。4.皮疹。在没有吃特殊食物和服用药物的情况下,突然身上出现皮疹而发痒,药物治疗无效,这与免疫复合物有关,是肝炎症状之一。

6岁女孩肝移植手术“零自付”

1月15日,在湖南省儿童医院普外一科肝胆脾胰移植外科病房,来自衡阳的王女士正陪着6岁的女儿娅娅玩玩具,脸上满是欣慰的笑容。娅娅看上去健康又活泼,恢复情况良好,

丝毫看不出之前的病容。

娅娅出生后不久就被诊断患有先天性胆道闭锁,虽然经过葛西手术治疗,但病情仍没有得到控制,还患上了胆管炎、肝腹水,只有通过肝移植手术才能挽救生命。

“自她出生以来,我们已经花了很多钱在治疗上,仅葛西手术就花了6万元。”王女士告诉今日女报/凤网记者,听说肝移植手术要花十多万元,她一下子就被吓呆了,心里特别焦急。她坦言,家里这些年为

了孩子治疗,已经负债累累,根本无力负担移植费用。王女士回忆,医院在了解到她家的实际困难后,专门安排工作人员协助办理慈善项目,解了他们的燃眉之急。

最终,王女士割肝救女,手术很成功,娅娅恢复良好。最让王女士开心的是,娅娅得到了“移”路有爱肝肾移植救助公益项目的救助,对自付部分手术费实施兜底减免,医保报销后可实现“零自付”,让他们一家重新迎来生活的希望。

当天,在娅娅办理出院手续之前,湖南省妇联副主席卢妹香特地前往医院病房看望了娅娅。

孩子呼吸道感染吃什么好得快

文/夏静(湖南省儿童医院呼吸内一科)

得了呼吸道感染的孩子,应该多吃点止咳化痰又能清肺润肺的水果,比如梨、枇杷、柚子等。而且,平时要注意清淡饮食,不吃辛辣刺激的食物,每天最少要喝2000毫升热水,因为呼吸道感染很容易引发支气管炎。但是,得了呼吸道感染的孩子光靠水果是不行的,主要还得药物治疗。治疗呼吸道感染,最主要的做法是抗感染,可以使用抗病毒口服液或者双黄连口服液,双黄连口服液不仅可抗病毒感染,还能治疗咽喉肿痛,这两种药对于呼吸道感染的治疗都很有效果。如果有咳嗽的症状,可以试用川贝枇杷膏,它的止咳效果很不错。还有一种情况是孩子发烧,如果是38.5℃以下的,最好用物理降温,用温水擦拭,或者酒精擦拭,如果温度比较高的话,可以试着用药物降温,比如阿司匹林等。



爱心人士看望受助女孩娅娅。

患者最高可获8万元救助金

在我国,每年约有1500名青少年、儿童接受器官移植手术治疗重获新生。器官移植不仅给予了器官衰竭终末期患儿重启生命的机会,更为社会进步和发展创造了更多可能。

然而,器官移植手术需要高额的治疗费用。以娅娅接受的肝移植手术为例,总费用大概为25万元,经医保报销后仍需要自付高昂的费用,不少家庭因为无法凑齐治疗费导致病情延误。

为此,在湖南省妇联指导和支持下,中国银行股份有限公司湖南省分行、湖南省妇女儿童发展基金会和湖南省儿童医院联合发起了“移”路有爱肝肾移植救助公益项目,这是湖南首个“企-医”合作免费手术救助肝/肾移植患儿的慈善项目,将对家庭经济困难、在湖南省儿童医院进行肝/肾移植的0-18岁患者给予最高8万元的医疗救助金。省妇女儿童发展基金会副理事长兼秘书长汤凤英介绍,受助患儿要提供村(居)委会、乡镇(街道)等两级政府盖章的家庭经济情况证明。对于个别家庭特别困难或存在排斥治疗周期长等特殊情况的,经报请省妇女儿童发展基金会及捐赠方,可适当放宽救助对象年龄范围和提高救

助标准。

据了解,该项目借助慈善力量,还将推进肝/肾移植科室学科建设,促进移植患儿身心健康发展,拓展项目公益影响力。

在项目启动仪式上,卢妹香表示,“移”路有爱公益项目是一项充满温暖与爱的事业,她希望省妇女儿童发展基金会发挥平台优势,主动对接爱心单位和个人,积极筹集爱心善款,建立完善的资金监管机制,为更多的经济困难的患儿家庭提供经济援助,湖南省儿童医院作为承办单位,要组织院内技术精湛、医德高尚的专家团队,为移植患儿及家庭提供全程的医疗支持和心理帮助。她也期待能有更多爱心企业及单位关注儿童健康事业,积极参与“移”路有爱公益项目,为更多有需求的患儿及家庭提供支持和帮助。

“我们的目标就是让三湘儿童在‘家门口’就能享受到高水准的医疗实惠,切实提升老百姓的就医获得感。”湖南省儿童医院党委书记赵卫华表示,作为全国首家获得肝肾移植双资质的儿童专科医院,近年来,湖南省儿童医院围绕着力解决严重危害儿童健康的重大

疾病等“急难愁盼”问题,在核心技术攻关、专家人才引进培育等方面下功夫,持续提升诊疗能力和水平,引进了公益项目50项,配置医务社工以及爱心志愿团队,为重病患者及家庭提供全程的医疗支持和心理援助,是唯一获得“湖南慈善奖”的医疗机构。“移”路有爱公益项目资金也将全部用于在医院实施肝/肾移植手术且家庭经济困难患儿的医疗费用救助和人文关怀。

“儿童是国家未来的希望,也是每个家庭的希望,关注儿童健康成长是我们整个社会义不容辞的责任。”中国银行湖南省分行雨花支行副行长陈欣期待通过“移”路有爱公益项目,给患儿带来的希望,为因病致困的家庭尽一份绵薄之力。

据悉,湖南省妇联一直高度重视妇女健康和儿童健康,通过省妇女儿童发展基金会实施“出手吧姐姐”“母亲健康快车”“春蕾计划”“知心屋”“儿童保健科普讲座”等一系列关心关爱妇女儿童健康及发展的公益项目130余个,成立专项基金32个,累计接受价值4.62亿元的捐赠款物,惠及妇女儿童超1500万人次。

资讯 >>

国家药监局提示:网购药品时关注两个资质

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)1月15日,国家药品监督管理局在官网公布5起药品网络销售违法违规典型案例(第四批),包括李某通过快手、微信无证经营药品案,快团团入驻商家无证经营药品案,郭某某通过微信销售假药案,黄某某通过微博、微信销售假药案,拼多多、微信入驻商户生产、销售假药案。

国家药品监督管理局同时提示,通过网络购买药品时,请关注两个资质:一是药品零售企业资质,网站首页或者经营活动的主页面显著位置是否公示《药品经营许可证》;二是药品资质,所购买药品是否取得国家药品监督管理局核发的《药品注册证书》。此外,请勿通过社交软件、短视频内容发布平台等渠道,从无资质的商家或者个人处购买药品。部分产品宣称能治疗多种疑难杂症,或者含有“药到病除”等绝对化用语的,或者宣传治愈率、有效率等信息的,请谨慎购买,避免上当受骗。如发现无资质网售药品等违法违规行为,请及时向所在地药品监督管理部门反映。